

# 魏奶奶的“爱心围脖” 温暖了51个“山里娃”

100条手工针织围脖，84岁的魏奶奶织了整整一年。

11月21日，由奔流新闻·兰州晨报记者转交到榆中县小水子学校的51个孩子手中。

这个冬天，孩子们戴上了“爱心围脖”，魏奶奶得知后满心欢喜……

这份爱也形成了一个圆满的“闭环”。



榆中县小水子学校51个孩子都戴上了“爱心围脖”。

100条厚实温暖、花色各异的手工针织围脖，84岁的老人魏素英从绿草如茵的春天织到雪花飘落的初冬。

10月31日这天，84岁的魏素英奶奶将自己亲手编织的100条爱心围脖交到了记者手中后，老人一再叮嘱记者要把这些围脖送给身边有需要的人，而这已经是魏素英老人连续四年编织爱心围脖了。

对于这位老人，记者都已熟悉不过。因为每年的冬季，老人都会带着一个红色大包来到办公室。包里装着的是她一针一线编织出来的上百个脖套。

“今年我还是织了100个，还是要拜托你们帮我捐出去，最好能捐给山里的孩子。”老人微笑着轻声细语地一再给记者说道。

接到魏奶奶的嘱托后，记者联系了白银路街道甘家巷社区。

社区党委书记唐致勇得知老人的心愿后，立即链接资源，最终决定将爱心围脖送给榆中县小水子学校的孩子们。

11月21日，记者带着魏奶奶的爱心围脖，跟随甘家巷社区工作人员一起来到榆中县小水子学校。

小水子学校坐落于西秦岭末端海拔3000米的马坡乡小水子村，是榆中县范围内海拔最高的

学校。因为地处偏远山区，人口稀疏，学校师生总共才有60人。当社区工作人员和志愿者一起给孩子们戴上魏奶奶送来的爱心围脖时，孩子们稚嫩的小脸上洋溢着灿烂的笑容，并连声说道：“谢谢奶奶，为我们编织围脖！”在这个冬天小小围脖不仅温暖着大山里的孩子们，更在他们一个个幼小的心里，播下了爱的种子。

围脖虽小，却承载着魏素英

老人浓浓的爱心。11月22日上午，记者和甘家巷社区党委书记唐致勇一起来到了魏素英老人家中，告诉她围脖已经送给了小水子小学的51名孩子，剩余的49个围脖将继续捐给有需要的人。听到爱心围脖已经送到山区学校孩子手中的消息后，老人开心得点头，脸上满满的成就感。随后，唐致勇详细询问了老人的身体生活情况，叮嘱老人有任何需要随时联系社区，社区会第一时间为她提供帮助和服务。

小小的围脖只是魏奶奶充满大爱的缩影。早在2021年，魏素英老人就登记签署了人体器官捐献志愿登记表，成为一名光荣的遗体(角膜)捐献志愿者。同年，老人还把5000元阿里巴巴天天正能量奖金全部捐献给了社区的困难群体。在老人的影响下，魏素英老人的小儿子也决定将来成为遗体 and 人体器官捐献的志愿者。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍 王彦珍 李冰洁

## 酒后拨打110谎称自己“杀人了” 平凉一男子被行政拘留

“喂，110吗？我在崆峒区花所镇这里的一个酒店杀人了，你们赶紧过来……”11月23日23时许，平凉市公安局指挥中心接到一男子报警，声称自己“杀人了”。

平凉市公安局110指挥中心指派花所派出所快速出警。民警火速赶往报警人赵某描述的案发地点。到达现场后，民警多方调查走访，并未发现报警人赵某所称“命案”及其他痕迹。民警在询问赵某时，发现其浑身酒气，处于醉酒状态，遂对赵某依法采取保护性措施至酒醒。

醒酒后，民警经询问赵某得知，因其对酒店工作人员服务态度不满，与一起喝酒的朋友又发生矛盾心情不好，为了发泄情绪，随即拨打110报警电话，谎报警情说自己“杀人了”。

目前，违法行为人赵某因谎报警情、寻衅滋事被崆峒公安分局依法行政拘留。

警方提醒：110报警平台属于社会公共资源，是为有紧急情况的群众提供帮助和服务的，谎报警情不但影响公安机关的正常工作秩序，造成有限警力资源的浪费，同时还对确实有需要的报警群众造成警情的延误处理。同时，在报警时不得夸大歪曲事实，以免误导警方。此外，谎报警情骚扰110属于违法行为，公安机关将依法严肃处理。

奔流新闻·兰州晨报通讯员 郑兵 记者 张秀芸

## 涉案金额9亿元 白银公安成功侦破一起特大网络传销案

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸) 涉案人员超万名，层级达18级以上，涉案金额达9亿余元，目前抓获犯罪嫌疑人18名。11月27日，记者从白银市公安局获悉，近日，该局白银分局成功破获一起以“线上创业”“发展团队”为名，诱骗大量大学生、老年人参与的“就业创业”类特大网络传销案，该案被公安部督办并成功发起了全国集群战役。

2023年初，白银市公安局白银分局经侦大队民警在工作中发现，辖区内有居民通过互联网“名鸽派MGP”APP平台进行投资抢单，并利用该平台通过发展下线、介绍他人进行投资以获取收益，涉嫌网络传销。接到线索后，白银公安分局立即成立“1·10”专案组，迅速抽调精干警力对该案进行深度经营和分析研判。

经查，“名鸽派MGP”APP平台对外宣称是“国内首家信鸽线上专卖平台”，只需购买平台“星星”即可在线上信鸽拍卖、比赛等盈利活动进而带动线下养殖行业。同时，该平台以“在家线



违法犯罪证据。(白银市公安局供图)

上可创业、就业”为幌子，以高额投资收益为诱饵，吸引大量大学生、老年人注册投资，并通过扫码推荐邀请等方式不断发展会员，形成以犯罪团伙成员为“塔尖”、各级会员为“节点”的“金字塔型”网络结构，上线会员通过静态返利、动态返利(包括推荐收益、团队收益)等方式发展下线获利，会员涉及全国各地。

经专案组细致研判梳理，摸清了该网络传销组织的层级架构、运营模式，并依法收集了相关违法犯罪证据。在上级公安机关的指导支持下，白银公安分局统一开展收网行动，成功抓获了以高某某、于某某、刘某某为主要成员的犯罪嫌疑人18名。目前，案件已进入移送审查起诉阶段，相关工作正在进一步开展中。

## 三岁女孩腹腔内长了个2斤半大肿瘤 省中心医院历时8小时成功摘除

近日，甘肃省中心医院小儿普外科/新生儿外科医护团队历时8小时，成功为一名腹腔内长巨大肿瘤的3岁患儿实施手术，过程惊心动魄，结果令人欣慰。

“大夫，快看看我的孩子，肚子胀得厉害！”近日，妈妈带着3岁女儿雯雯来到甘肃省中心医院就诊，多次检查结果均提示：雯雯右上腹巨大囊实混合性占位，大小约16×14×12cm，肿瘤占据了孩子右侧腹腔并跨越中线，将原本位于右侧腹腔的肠管推挤至左侧腹腔，两侧肾脏也被挤压发生移位，瘤体血供丰富，腹腔重要血管均被瘤体包裹。

该院小儿普外科/新生儿外科最终决定为患儿实施手术，由手术经验丰富的王有亮主任主刀。但在手术中发现，患儿肿瘤包裹下腔静脉、双侧肾静脉及髂静脉，血管被挤压呈扁平状，完全附着在肿瘤里与肿瘤融为一体，手术难度陡然增加。王有亮凭着丰富的手术经验，耐心细致地一点点将重要血管从肿瘤里“剥下来”。由于肿瘤巨大，肿瘤基地部位于腹腔深处，后方可操作空间狭小，只能在夹缝中一点点分离，手术历时8小时，最终将肿瘤完整切除，瘤体重达1220g。

病理检查结果提示，雯雯腹部的肿瘤为成熟性囊实混合性畸胎瘤。术后，雯雯恢复状况良好，顺利痊愈出院。

王有亮告诉记者，畸胎瘤是一种胚胎性肿瘤，好发于腹膜后和骶尾部，腹膜后畸胎瘤相对少见，在所有畸胎瘤病例中占4%。腹膜后畸胎瘤可发生于儿童期的各个年龄段，但在婴幼儿最多见。约50%的



正在手术中。(图片由省中心医院提供)

病例发生在1岁以内，5岁以内的病例占75%，女孩发病是男孩的2倍。

肿瘤早期瘤体较小，患儿一般不会有症状，不容易被发现。常因家长无意间发现孩子腹部巨大肿块或肿瘤压迫消化道出现腹痛、腹胀、恶心呕吐等症状而就诊，所以治疗时肿瘤已经长得很大。

因畸胎瘤大多数为良性，故治疗后远期预后良好，约20%的畸胎瘤为恶性肿瘤，手术切除后需要进一步化疗。

王有亮介绍，小儿实体肿瘤并不可怕，常见腹部实体肿瘤如畸胎瘤、肾母细胞瘤、神经母细胞瘤、肝母细胞瘤等，通过手术、化疗、放疗以及肿瘤靶向药物治疗能取得较好的预后，重要的是要早期发现，大部分实体肿瘤通过腹部B超就能发现。发现后制定多学科参与的综合治疗方案，以便获得最佳的治疗效果。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 欧阳海杰